
令和４年第６回教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和４年５月２０日（金）１５：１５～１６：３０

２ 会 場 教育委員会 会議室

３ 出席者 浅井教育長・萩原教育長職務代理者・小西委員・西田委員・

頭島委員・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・体育振興課長・

人権教育推進室長

４ 傍聴者 １名



教育長 ： それでは、ただ今より、令和４年第６回相生市教育委員会定例会を開会

させていただきます。

本日の議事録署名委員は、萩原委員にお願いします。

萩原委員： はい。

教育長 ： 事務局出席職員の報告をお願いします。

管理課長： 両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。

教育長 ： 次に、経過報告をお願いします。

教育次長（管理・指導担当）：それでは、４月２２日の教育委員会定例会以降の経過

につきましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

4/23 Spring Culture Festival ステージ出演部門（1日目）
4/24 Spring Culture Festival ステージ出演部門（2日目）

市民卓球大会

5/3 ターゲットバードゴルフ瀬戸内選手権大会

5/7 春季ファミリースポーツフェア

5/9～11 修学旅行（双中）

5/9 相生市体育協会ペーロン海上練習

5/10 幼稚園給食開始（４、５歳児）

5/11～13 修学旅行（那中）

5/11 相生市体育協会理事会

第２回人権教育推進委員研修会

5/12 金ヶ崎学園大学開講式

5/13 補導委員会総会

文化会館運営審議会

たんぽぽの会（打ち合わせ会）

5/16 教育研究所運営委員研修会（委嘱状交付）

PTA連絡協議会総会
5/19 令和４年度全県教育委員会研修会（猪名川町）

相生市体育協会ペーロン海上練習



教育長 ： その他追加説明はありますか。

管理課長： ございません。

教育長 ： 経過報告全体に亘って、何か質問等がございましたらどうぞ。

教育長 ： 質疑はないようですので、経過報告をご了承願います。

日程６、議事に入ります。

議事に先立ち、相生市教育委員会会議規則第５条の規定により、議案の

公開又は非公開の決定を行います。

（１）報告事項、報告第１８号から２１号については、相生市教育委員

会会議規則第５条第１項第３号社会教育関係法規に定める委員及び重要な

諮問委員会の委員の委嘱に関する事件に該当し、（２）議決事項、議第４号

及び（３）協議事項、協議第３号については、同規則第５条第１項第１号

教育行政の基本方針並びに計画に関する事件に該当すると考えられますの

で非公開としてよろしいか。

全委員 ： 異議なし

教育長 ： 異議なしとして報告第１８号から２１号、議第４号及び協議第３号を非

公開と決定いたします。

教育長 ： それでは、（１）報告事項 ア 報告第１８号からエ 報告第２１号及び（２）

議決事項 ア 議第４号については、非公開議案の審議となりますので、相

生市教育委員会傍聴規則第７条により、傍聴人の退場を求めます。

（傍聴人退場）

教育長 ： それでは、（１）報告事項、ア 報告第１８号 相生市小・中学校結核対

策委員会委員の委嘱について、事務局より説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

いたします。



教育長 ： 続きまして、イ 報告第１９号 相生市教育支援委員会委員の委嘱につい

て、事務局より説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

いたします。

教育長 ： 続きまして、ウ 報告第２０号 相生市少年育成センター補導委員の委嘱

について、事務局より説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

いたします。

教育長 ： 続きまして、エ 報告第２１号 相生市文化会館運営審議会委員の委嘱に

ついて、事務局より説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

いたします。

教育長 ： 次に（２）議決事項に移ります。ア 議第４号 令和４年度における相生

市立小中学校適正配置計画に基づく方針（案）について、提案説明をお願

いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、議第４号については原案どおり可決というこ



ととさせていただきます。

教育長 ： 今年度、学校教育審議会において、適正配置計画を審議いたします。

教育長 ： ここで傍聴者の入室を許可いたします。

（傍聴者入場）

教育長 ： 次に（３）協議事項に移ります。ア 協議第２号 令和４年度「相生の教

育」について、提案説明をお願いします。

管理課長 ：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨： 令和４年度教育委員会の新規・重点事業について説明

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 中央幼稚園屋上の防水工事というのは、施設の老朽化が原因ということ

ですか。

教育次長（管理担当）： 施設の老朽化ではなく、防水シートの経年劣化によるもの

でございます。施設の根幹に問題はございません。

教育長 ： よろしいでしょうか。質疑はないようですので、協議第２号については

原案どおり承認いただいたものとして進めさせていただきます。

教育長 ： 次に、イ 協議第３号及びその他のア～ウについては、非公開議案の審

議となりますので、相生市教育委員会傍聴規則第７条により、傍聴人の退

場を求めます。

（傍聴人退場）

教育長 ： 続きまして、イ 協議第３号 相生市立小中学校適正配置計画の策定につ

いて、提案説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、協議第３号については原案どおり承認いただ

いたものといたします。



教育長 ： （４）その他に移ります。ア 令和４年４月分学校事故発生状況報告、

イ 令和４年４月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現

状報告をまとめて報告願います。

【非公開事件】

教育長 ： 次にエ 相生市文化会館についてを報告願います。

生涯学習課長 ： エ 相生市文化会館についてご報告いたします。お配りしていま

す資料をご覧ください。

はじめに、令和３年度の相生市文化会館の新型コロナウイルスの

対応についてご報告いたします。令和３年度では、２度の「緊急事

態宣言」と、２度の「まん延防止等重点措置」が発令され、その都

度、閉館や、開館時間の短縮、定員の半数利用などの制限を行いま

したが、「相生市文化会館 新型コロナウィルス感染拡大防止マニュ

アル」に基づく、マスクの着用や、消毒液の設置、来館者の検温の

実施、発熱者利用を控えていただく旨の啓発も含めた感染予防対策

を実施し、安心して利用していただける施設運営に努めてまいりま

した。

それでは、資料に基づいてご説明いたします。

(１)「令和３年度相生市文化会館の利用状況について」でござい
ますが、総使用件数が、2,503件、延べ利用者 93,522人、稼働率
53.5％となっております。
内訳は資料のとおりでございますが、前年度と比較いたしますと、

利用人数は 56,252人、利用率は 16.9％の増加となっております。
次に（２）「友の会入会状況について」でございますが、令和３

年度の友の会会員は、個人４６４件、ファミリー１４２件、グルー

プ５件の合計６１１件でございました。内訳につきましては資料の

表のとおりでございますが、昨年度、事業の中止により本来の運営

が出来ませんでしたので、令和 2年度の会員４９８件は会費をいた
だかず継続して加入いただいております。

会館イベント情報、公演チラシを発送し会員への情報提供に努め

ました。

また、会員還元イベントを、まん延防止等重点措置の関係で令和

４年２月２０日(日)から４月１０日（日）に延期し、実施いたしま
したが、合計で６２８人の来場がございました。



次に、（３）令和４年度の自主事業についてでございますが、昨

年１１月の定例教育委員会でご報告させていただきました計画

（案）から、日程が確定した催しがございますので、改めて主な事

業の報告をさせていただきます。

まず、８月２１日(日) 朗読劇「青空」ですが、すでに５月の広
報紙で全戸配布させていただいております。明日、５月２１日（土）

より友の会先行発売、２８日（土）より一般販売をいたします。

次に、１０月２９日（土）の劇団四季「人間になりたがった猫」

ですが、こちらも開催が決定いたしました。８月にチケット販売を

する予定で事務を進めております。

また、１２月４日（日）には宝くじ文化助成公演の「ドラミング

ハイ！」でございますが、こちらは、お子様向けのコンサートとな

っており、ダンボールの打楽器を使って出演者と観客が一緒に演奏

する観客参加型の公演となっております。

さらに、市制８０周年記念事業として、１２月１０日（土）の

NHK公開放送「上方演芸会」と、日程調整中ではありますが、自
衛隊音楽隊演奏会を予定いたしております。既に実施を終えました、

スプリングカルチャーフェスティバルから、３月５日の「相生市ゆ

かりの演奏家による『なぎさコンサート』、『なぎさライブ』、『なぎ

さ deマルシェ』を含めまして、現在のところ２０事業程度を予定
しております。

誠に簡単ではございますが、相生市文化会館については以上でご

ざいます。

教育長 ： 説明は終わりましたが、ただいまの報告について、何かご質問等ござい

ませんでしょうか。

教育長 ： 質問はないようですので、そのようにご了承願います。

教育長： 他にありますでしょうか。それでは、そのようにご了承願います。

次に、『オ ６月分行事予定報告』をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 説明は終わりました。ただいまの報告について何かご質問等ございませ

んか。

教育長 ： 質問はないようですので、そのように了承願います。



教育長 ： 次に、カ その他について事務局何かありますか。

学校教育課長： 次週より６月中旬までの主だった学校行事についてご報告いたしま

す。次週には、北九州方面への２泊３日の修学旅行を矢野川中学校が

実施いたします。また、小学校４校が自然学校を４泊５日で行います。

小学校３校が、６月に運動会を実施いたします。市内すべての学校園

で、引き続き感染拡大防止対策を徹底し、学校行事の内容・実施時期・

開催規模等を十分に検討しながら子どもたちの学びを継続していき

ます。

教育長 ： 他に何かありますか。

管理課長 ： （配付物の確認）

教育長 ： 教育委員さんから何かございますか。

教育長 ： 特にないようですので、令和４年第６回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。どうも、ありがとうございました。

１６：３０ 終了


